

# 婦女能頂半邊天 特首感謝女同事貢獻 婦女節送鮮花和祝福



行政長官李家超昨日向司局長團隊的女士送上花束和祝福，感謝她們過去一年盡心盡力為香港服務。



陳國基表示，目標在全港劃分多個地區都設有「社區客廳」。



鄧炳強向女同事送上蛋糕。



婦女能頂半邊天，大家紛紛趁昨日是三八國際婦女節，感謝身邊的女性。

## 婦女事務專員下月到任

行政長官李家超向司局長團隊的女士送上花束和祝福，感謝她們過去一年盡心盡力為香港服務。李家超並預告，他在去年施政報告提出設立的「婦女事務專員」，將在下月就任，專責推動婦女事務工作。

李家超並說，他提出設立的一站式家庭及婦女資訊平台，將於下半年推出，女士們可在平台找到有關家庭教育、婚姻、婦女健

康等資訊，分享與婦女相關的法律資訊，讓面對壓力和困難的女性得到更多支持和幫助。他並感謝香港婦女對社會作出的貢獻，「婦女在家庭和社會各行各業都發揮着重要角色，是香港不可或缺的重要力量。」

政務司司長陳國基說，三八婦女節令他想起特區政府關顧基層婦女的工作。不少基層婦女為生計，要兼顧工作與照顧孩子，壓力很大。政府在深水埗設立的首個「社區客廳」，幫助她們舒緩生活壓力，他透露，今年內將增設三個「社區客廳」，分別位於土瓜灣、紅磡和南昌，扶貧委員會將盡快開會

討論，透過關愛基金落實有關項目。他說希望更多地產商加入，目標在全港的「劃房」戶集中地區都設有「社區客廳」。

保安局局長鄧炳強也在社交平台分享，工作團隊有多位工作能力出眾的女同事，他形容其中一位副秘書長女同事，不僅是他的好拍檔，亦是23條立法工作的幕後女功臣，不分晝夜工作，大家並肩作戰。

## 醫衛局辦中醫藥成果展 推多項活動讓市民參與

為向市民推廣中醫藥知識及文化，醫務衛生局在奧海城二期舉行中醫藥發展基金成果展，除了展示基金資助項目的成果，並提供多項互動活動，讓公眾以趣味形式，體驗中醫藥文化，包括認識穴位、痛症預防和調治、產後調養等中醫藥知識，並可參加中醫藥工作坊，認識中草藥種植，了解各式中醫治療手法，以及親手製作草本驅蚊油。今、明兩日場內並有專人為市民製作中醫藥主題的WhatsApp貼圖。

醫務衛生局副局長李夏茵說，政府一直致力推動中醫藥的全方位及高質量發展，基金自2019年啟動以來，截至今年二月底，已批出近7700宗資助申請，惠及超過215萬中醫藥界人士或機構。當中包括資助近3200名中醫師和中藥從業員修讀專業進修課程；支持超過470間中醫診所和近185間中藥材零售或批發商提升設施及設備；支持近160間中成藥製造或批發商就約730項中成藥產品取得顧問服務及技術支援，以完成註冊程序。

李夏茵說，財政預算案宣布向基金加碼注資，基金總額現已達十億元。基金會將推出更多資助計劃，支援中醫藥界，促進本港中醫藥的長遠發展。



科大設計的「AI講師」來自世界各地。

## 科大10「AI講師」執教鞭

人工智能（AI）在近幾年加速發展，香港科技大學（科大）昨日宣布，校方以人工智能生成式工具設計出10位「AI講師」。這些AI講師來自世界各地，屬於不同的民族及文化背景，從事各行各業，但科技使他們匯聚在科大課堂內「執起教鞭」。科大希望透過這種創新的教學模式，激發學生的學習熱情，提升課堂參與度，並且在未來的發展中能夠結合學生的喜好和興趣，設計出個性化（Personalized）的AI教室，帶領創新教學的新趨勢。

AI導師的教學內容包括在社交媒體呈現的故事敘述能力（Storytelling）、社交媒體助推理論及管理（Nudge Theory and Monitoring），到遊戲化學習方法（Gamification）、沉浸式體驗、非同質化代幣、社交媒體對社會的影響等主題，讓學生掌握社交媒體的社群網絡同質性及特點，理解如何運用多媒體技術及科技去進行相關學術研究等。

## 海洋公園櫻花料月底盛放

春花開遍全城，近日追櫻熱潮不絕，本港各區都有櫻花盛放的消息，賞櫻潮由大嶼山，吹至馬鞍山、沙田石門、天水圍。在黃竹坑的海洋公園，原來也有種植大片櫻花，而且已經開始悄悄綻放（圖），預計開花期會在本月底。海洋公園表示，園內種植的是廣州櫻，具有耐熱特點，可以適應香港及華

南地區天氣。想成功與櫻花打卡，海洋公園有貼士，櫻花出沒地點包括：海濱樂園鐵車站下（前往香港老大大街通道）、海濱樂園廣場、自然生態徑、香港賽馬會四川奇珍館，以及海洋列車高峰站。大家近日到海洋公園遊玩，可以尋找櫻花蹤影，不過要留意，受天氣與氣溫影響，花期有機會提早或延遲。



## 盛事協調組：盡早公布下半年項目

【大公報訊】記者賴振雄、王亞毛報道：為吸引更多旅客來港，政府計劃籌辦更多盛事活動。政府跨部門組成的「盛事統籌協調組」昨日召開會議，全力加強盛事的統籌和協調。擔任組長的財政司副司長黃偉倫表示，香港作為亞洲的盛事之都，今年全年有接近150項盛事舉行，上半年有超過80多項，可望吸引世界各地旅客訪港，亦帶來龐大經濟效益。

「盛事統籌協調組」由黃偉倫擔任組長、文化體育及旅遊局局長楊潤雄擔任副組長，多個政府部門的署長級代表聯同香港旅遊發展局總幹事程鼎一、香港貿易發展局副總裁劉會平等，昨日一起參與會議。

協調組討論內容包括，旅發局擔任「第一站聯絡窗口」促進盛事在港的工作進度和安排，旅發局相關專組已投入運作；檢視如何訂定及更新香港盛事年表，評估主要基於三大考慮因素：是能否夠吸引市民和旅客參與、能否幫助香港在全球營造正面曝光，以及是能否夠展示香港的策略地位。協調組同意爭取盡早公布下半年的盛事項目名單，讓不同行業經營者提早策劃。

### 旅發局向內地推介港景點

黃偉倫表示，香港今年舉行接近150項盛事，當中80多項在上半年，吸引旅客訪港，帶來龐大經濟效益，同時令香港在全球正面曝光，鞏固及提升國際城市地位。

香港旅遊發展局回覆《大公報》查詢表示，



▲黃偉倫（右）和楊潤雄（左）在盛事統籌協調組會議上與各代表討論加強協調。



來自青島的女遊客在港開心購物。

推廣香港旅遊方面，自從中央政府宣布將個人遊計劃擴展至西安及青島，旅發局已即時在內地社交平台小紅書、抖音、微信及微博上載帖文，提供香港景點推介、必試體驗等。

西安首批透過個人遊計劃來港的遊客李先生，昨日向《大公報》表示，遊客第三天到廉政公署、尖沙咀警署、中環摩打輪打卡影相，在海港城商場購買服飾，購買送朋友的曲奇手信，更嘗遍多間餐廳的各式美食。

## 粵港澳啟動「三地一鎖」助快速通關

【大公報訊】粵港澳「三地一鎖計劃」昨日（8日）正式啟動，粵港澳海關透過應用電子鎖及全球定位系統進行實時監控，令運輸車輛可經港珠澳大橋香港口岸直接到達澳門，減省重複接受海關的檢查。

### 粵湘相繼實施「跨境一鎖」

為促進粵港澳大灣區的物流及經貿發展，粵港澳三地海關一直以來保持緊密聯繫及合作，香港海關與廣東海關於2016年推行「跨境一鎖計劃」，為業界提供無縫清關服務，透過應用同一把電子鎖及全球定位系統設備，減少同一批貨物在兩地入境及出境時被海關重複檢查的機會，簡化清關手續和加快貨物轉關流程；去年6月開通粵港海關「跨境一鎖」快速通關，湖南是繼廣東省後第二個實施「跨境一鎖」的內地省份；而內地及澳門海關則在2020年正式推出「粵澳海關跨境一鎖」計劃。

### 首批貨物順利運抵澳門

粵港澳「三地一鎖計劃」昨日正式啟動，商務及經濟發展局局長丘應樺、海關關長何珮珊、澳門海關關長黃文忠和國家海關總署廣東分署副主任馮國清昨日在DHL中亞區樞紐中心主持啟動儀式。首批貨物同日由樞紐中心經港珠澳大橋及大橋澳門口岸側新興建的跨境貨物轉運站，順利運抵澳門的清關點。

丘應樺致辭時表示，目前有不少來自東南亞

的空運貨物經香港前往澳門，預計相關貨物轉運量在「三地一鎖計劃」實施後會進一步提升，期望計劃未來有進一步的發展，在全國各地設立更多清關點，結合香港完善的海陸空運輸網絡，為業界提供更多便利。

何珮珊致辭時感謝粵澳海關及物流業界的的支持及配合，並重申香港海關會繼續發揮自身所長、服務國家所需，更主動對接國家戰略和更積極融入國家發展大局。

近百名嘉賓出席今次啟動儀式，包括內地海關代表、澳門海關代表、香港中聯辦代表、香港特區政府官員、立法會議員、香港機管局代表、物流業協會、物流運輸業聯絡小組及私人機構代表等。



▲粵港澳「三地一鎖計劃」正式啟動，第一輛運輸車輛從DHL中亞區樞紐中心出發。

## 人才辦定期辦講座 支援抵港人才

【大公報訊】香港人才服務辦公室（人才辦）昨日（8日）起定期舉辦專題講座，以支援已抵港人才順利適應和落戶香港。

首場專題講座昨日下午於灣仔稅務大樓12樓人才辦舉行，由人事顧問公司和網上求職平台講者，向入境人才分析本港就業市場趨勢和對外來人才的需求，以及分享在港求職的技巧。

人才辦總監劉鎮漢表示：「為進一步加強支

援來港人才的發展和需要，我們提供一站式支援，並正擴大合作夥伴網絡，並與照顧生活所需的各服務提供者緊密合作，舉辦主題節目和多元活動，同時全方位發揮人才辦的宗旨，讓人才感受到「香港宜居」而選擇「移居香港」。

人才辦將致力為來港人才提供支援服務，將定期舉辦涵蓋就業、教育、定居、創業等範疇的專題講座，協助抵港人才融入社會。



▲主禮嘉賓昨日在粵港澳「三地一鎖計劃」啟動儀式上祝詞。